



这是12月10日拍摄的韩国国会表决现场。
新华社/纽西斯通讯社

韩国国会通过决议案 要求迅速逮捕尹锡悦

韩国国会10日通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案。

韩国国会当天在全体会议上，以191票赞成、94票反对、3票弃权的投票结果，通过了要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。决议案强烈敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等人。

通过决议案

据央视新闻，当地时间12月10日，韩国国会在全体会议上通过了“要求迅速逮捕涉‘内乱罪’嫌疑人”的决议案。该决议案以191票赞成、94票反对、3票弃权的结果获得通过。

根据该决议案，总统尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、担任戒严军司令官的陆军参谋总长朴安洙、前国防部反间谍司令部司令吕寅兄、首都防卫司令部司令官李振宇、陆军特殊作战司令部司令官郭种根、警察厅厅长赵志浩等8人都被列入逮捕名单。

韩国最大在野党共同民主党内首席副代表朴成俊表示，由于尹锡悦总统宣布“紧急戒严”的目的在于推翻国会或者使国会无法行使权能，这就将导致国家宪法紊乱。因此他是“‘内乱罪’的头目，有必要将其列入迅速逮捕对象”。

另外，12月10日下午，韩国国会还通过了要求调查总统尹锡悦的“内乱常设特检法”。据报道，韩国国会以210票赞成、63票反对、14票弃权的投票结果通过“内乱常设特检法”，将调查韩国总统尹锡悦深夜发动“紧急戒严”所涉“内乱罪”以及扰乱宪政等具体情况。据悉，调查对象

包括总统尹锡悦、前国防部长官金龙显等“紧急戒严”的主要发动者。

调查“不设限”

关于“紧急戒严”的司法调查正在加速，韩国检方、警察以及高级公职人员调查处和韩国国会等连日来都在加紧调查，传唤涉及“紧急戒严”的主要当事人并陆续启动拘押候审等司法程序。外界分析，目前多方调查均将焦点最终指向韩国总统尹锡悦。

12月9日，韩国高级公职人员犯罪调查处曾表示禁止总统尹锡悦出境。负责调查本月3日以来紧急戒严事态的这一特别调查团还说，已对“前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、前反间谍司令官吕寅兄、陆军参谋总长朴安洙采取了紧急禁止出境措施”。对于是否禁止尹锡悦出境，该特别调查团表示，“考虑到实际出国的可能性等各种因素，正在做出判断”。

特别调查团就今后针对尹锡悦的调查表示“不设限”。该特别调查团团长禹钟寿说，对于调查对象没有人力、物力方面的限制，将根据法律和原则进行调查。

接受调查

韩联社10日报道，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示，已向国务总理韩德洙和国家情报院院长赵太庸等11人提出就紧急戒严风波接受调查的要求。

该调查团表示，这些人曾在紧急戒严宣布前后参加国务会议。他们如果拒绝接受调查要求，有关方面将展开强制调查。

据报道，韩德洙将以嫌疑人身份被传唤接受调查。最大在野党共同民主党之前以涉嫌“内乱罪”等向国家调查本部检举韩德洙。尽管韩德洙尚未被禁止出境，但根据调查情况可能会有所变化。

除韩德洙和赵太庸外，被要求接受调查的还包括副总理兼企划财政部长官崔相穆、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、法务部长官朴性载、外交部长官赵兑烈等9名国务委员。

改变立场

据韩联社报道，韩国执政党国民力量议员金相旭在12月10日改变立场，称将在总统尹锡悦弹劾案表决中投赞成票。金相旭当天在国会召开记者会时表示，此次紧急戒严严重违背保守的价值观，是“无法容忍且不容置辩的绝对错误”，也是“应当予以严惩的国家犯罪”。针对策划反宪法、反民主戒严的总统，他将在下次弹劾案表决中投赞成票。金相旭敦促尹锡悦道歉并立即下台，还呼吁执政党在国会通过总统弹劾案方面予以配合。

韩国执政党12月10日表示，将推动尹锡悦于明年初下台并提前进行大选，韩国在野党则表示，将不遗余力推动早日弹劾尹锡悦下台。

韩国国防部发言人全河圭9日上午在例行新闻发布会上表示，目前韩国军队的统率权掌握在总统尹锡悦手中。据韩联社报道，全河圭在回答“现在国军统率权在谁手中”“涉嫌内乱首领的嫌疑人是否可以拥有国军统率权”等提问时说：“从法律上看，目前统率权在总统手中。”

据新华社、央视新闻、澎湃新闻、界面新闻

12月6日，韩国民众在位于首尔的韩国国会外集会要求总统尹锡悦下台。
新华社发

